
 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Αθήνα, 27-01-2026 
_____________________________________________________________________ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 

(α) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 
(β) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 

(γ) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα  
 
  

ΘΕΜΑ : Αντικατάσταση του αγωγού μεταφοράς νερού Μαλίων, Δήμου 
Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου.  

 
Υπουργοί,  
Όπως γνωρίζετε, ο Δήμαρχος Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου έχει θέσει επανειλημμένως 

το πρόβλημα  της παλαιότητας του αγωγού ύδρευσης των Μαλίων.  
Μάλιστα έχει τονίσει ότι οι διαπιστωμένες απώλειες (διαρροές) κατά μήκος του αγωγού, 

δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στην ομαλή υδροδότηση του Δήμου Ηρακλείου, 
αλλά και στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Χερσονήσου, επειδή ο αγωγός διέρχεται 
μέσα από αυλές και σπίτια και η αποκατάσταση των ζημιών, λόγω του βαθμού 

δυσκολίας, προξενεί σοβαρές ζημιές στις ιδιοκτησίες των πολιτών της Χερσονήσου.  
Επίσης,  έχει επισημάνει ότι, η αντικατάσταση του συγκεκριμένου αγωγού επιβάλλεται 
άμεσα και μάλιστα αυτό είναι εφικτό στο πλαίσιο της κατασκευής του τμήματος του 

ΒΟΑΚ με ΣΔΙΤ «Χερσόνησος – Νεάπολη».  
Εξάλλου, και ο Δήμαρχος Ηρακλείου έχει αποστείλει από το Μάρτιο του 2025 

αναλυτικό υπόμνημα προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό Θανάση 
Κοντογέωργη, με το οποίο είχε, κι αυτός επίσης, τονίσει την επιτακτική ανάγκη 
αντικατάστασης του αγωγού μεταφοράς νερού των Μαλίων, που κατασκευάστηκε 

τη δεκαετία του 1960 και παρουσιάζει διαρκώς προβλήματα θραύσεων λόγω 
παλαιότητας και τεχνικών προβλημάτων διαχείρισης του, κάνοντας αναφορά στην 

ιδανική συγκυρία κατασκευής του νέου ΒΟΑΚ, καθότι σε όλο το μήκος του 
προβλέπονται παράλληλοι οδοί εντός των οποίων μπορεί να τοποθετηθεί ο νέος 
αγωγός. Με αυτό το δεδομένο είχε προταθεί η ενσωμάτωση του έργου στις μελέτες 

που εκπονούνται στο τμήμα Χερσόνησος – Άγιος Νικόλαος (για το τμήμα του αγωγού 
Μάλια-Χερσόνησος) και στο τμήμα Χερσόνησος – Χανιά (για το τμήμα του αγωγού 
Χερσόνησος-Ηράκλειο) και την ένταξή του στα αντίστοιχα έργα. 

 
Επειδή, σύμφωνα με τους Δημάρχους Ηρακλείου και Χερσονήσου,  Π.Ε. Ηρακλείου, ο 

αγωγός ύδρευσης των Μαλίων είναι παλιός και χρήζει αντικατάστασης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή, κρίνεται σκόπιμο, η αντικατάσταση να γίνει παράλληλα με την κατασκευή του 
νέου ΒΟΑΚ στην περιοχή. 

  
 

Ερωτάστε : 
Σκοπεύετε να προβείτε σε συγκεκριμένες ενέργειες, προκειμένου να προχωρήσει η 
αντικατάσταση του αγωγού υδροδότησης των Μαλίων, Δήμου Χερσονήσου, Π.Ε. 

Ηρακλείου, στο πλαίσιο κατασκευής του ΒΟΑΚ, όπως ζητείται από το Δήμο Ηρακλείου 
και το Δήμο Χερσονήσου;  Αν όχι, γιατι; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να 
προβείτε και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 

 
 

 




